



Елена Владимировна Жуковская,
главный библиограф Калужской
областной детской библиотеки,
Калуга

Автор пишет:

Уважаемые коллеги!

На страницах журнала «Школьная библиотека: сегодня и завтра» неоднократно поднимались вопросы рекомендательной библиографии, шла дискуссия про списки литературы для школьников, публиковались статьи о детском чтении и современной детской литературе, интересные материалы в выпусках календаря «Летние чтения – наши предпочтения».

Предлагаю вашему вниманию **списки художественной литературы современных авторов для школьников со 2 по 8 класс**. Списки составлены библиографами Калужской областной детской библиотеки. При составлении списков библиографы руководствовались собственным опытом, опытом своих коллег, а также использовали материалы, разработанные специалистами Российской государственной детской библиотеки в сотрудничестве с Экспертным советом по детской литературе при РБА.

ПРОСПИСКИ

Рекомендательные списки литературы для школьников переживают период повышенного интереса и большой востребованности. Это связано с появлением новых писательских имен, разнообразием запросов читателей, внесением изменений в программы по литературе. Как школьнику найти именно ту книгу, что заслуживает внимания? Какие книги учитель должен включить в список внеклассного чтения? Где взять родителям информацию о новых книгах для детей? Сложная навигация в мире современной детской литературы делает особенно значимой работу специалистов в области рекомендательной библиографии.

В связи с актуальностью проблемы был создан Экспертный совет по детской литературе, учредителями которого выступили Секция детских библиотек Российской библиотечной ассоциации и Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя».

В состав Экспертного совета вошли ведущие специалисты по детской литературе и чтению, представители образовательных организаций и библиотечного сообщества, литературоведы, литературные критики и обозреватели детской и юношеской литературы.

Главная задача Совета – помочь библиотекам, обслуживающим детей, ориентироваться в литературе для детей и юношества, которую в России вы-

пускают около 500 издательств. Для этого эксперты Совета на постоянной основе формируют рекомендательно-библиографические списки современной детской и подростковой литературы. Эти списки полезны всем заинтересованным лицам – как профессионалам, так и родителям.

Библиографы Калужской областной детской библиотеки давно считают работу над рекомендательными списками приоритетной. На сайте библиотеки можно найти рекомендательные списки литературы для учащихся 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 классов, составленные в соответствии со школьной программой и дополненные произведениями современных авторов.

Недавно были отдельно подготовлены **рекомендательные списки художественной литературы современных авторов для учащихся 2–8 классов**. Списки составлялись с учётом возрастных ограничений. В списки вошли произведения российских и зарубежных авторов.

При составлении списков библиографы руководствовались собственным опытом, опытом своих коллег, а также использовали материалы, разработанные специалистами Российской государственной детской библиотеки в сотрудничестве с Экспертным советом по детской литературе при РБА.

Предлагаем эти материалы вниманию специалистов детских и школьных библиотек, педагогов, родителей.